
 
  COMUNE DI CESENA 

 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 10 “CERVESE NORD”  

 
VERBALE N. 7 - ANNO 2017 

 
 

Il giorno 20.12.2017, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in S. Giorgio 
di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 
Presiede e verbalizza il Sig. Sanzio Bissoni – Pres idente di Quartiere  

 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:  
 

Presenti  
Cognome e nome dei 

consiglieri Presenti  Cognome e nome dei 
consiglieri  

P Bissoni Sanzio  P Monti Federica  

AG  Boschi Massimo P Moretti Giuseppe  

A Magnani Alessandro P Ravaglia Mirella  

AG  Minotti Luca P Rossi Miranda  

P Montanari Roberto AG Zavalloni Mattia  
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 



ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori; 
3. Carta Bianca: aggiornamenti; 
4. Iniziative/collaborazioni anno 2017: eventuali aggiornamenti; 
5. Segnalazioni di cittadini (ampliamento cimitero di Gattolino; albero presso cortile 

scuola di Calabrina);  
6. Programmazione attività del Quartiere per il 2018;  
7. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente  

Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (20 novembre). 
 
SECONDO PUNTO – Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori  

Progetto Salute (Associazione PerleDonne). Il presidente legge la lettera pervenuta 
dall'Associazione PerleDonne in cui vengono descritti i temi sulla salute che propone di 
trattare in pubblici incontri da realizzare in collaborazione con il Quartiere. 
 
Ex scuola elementare Villa Calabra.  A Villa Calabra è stato richiesto, da alcune 
associazioni presenti, l’installazione di un campanello nel cancellino dell’ingresso laterale, 
con avvisatore luminoso interno. La richiesta è stata inoltrata agli uffici com.li competenti. 
 
Richiesta ampliamento rete CER, via Melona e zone a ttigue. Il Consiglio di Quartiere, 
vista la raccolta firme di residenti nelle zone sopraccitate (PGN. 86196/346-2017), delibera 
all’unanimità di inviare una lettera al Consorzio di Bonifica della Romagna, a sostegno 
della richiesta dei cittadini 
(Segue lettera) 
 
Percorso Pedonale Pioppa:   
Il presidente illustra il progetto inviato dal Servizio Progettazione – Esecuzione Lavori del 
Comune di Cesena (PGN. 123219/332-2017), che prevede la posa di parapedonali, lungo 
la via Cervese, lato ovest, nel tratto tra via Montaletto e via Ester Buccelli, per delimitare la 
banchina ed evitare la sosta dei veicoli. 
Il Consiglio, dopo avere esaminato la documentazione a disposizione, esprime, per quanto 
di competenza, unanime parere favorevole. 
(Segue lettera) 
 
TERZO PUNTO – Carta Bianca: aggiornamenti  

A conclusione dell’iter di Carta Bianca, visto che sono state selezionati SOLO 5 interventi 
sui 19 richiesti, il Quartiere Cervese Nord esprime nuovamente la necessità di 
realizzazione delle seguenti opere : 

− ciclabile su via San Giorgio fino autostrada  
− illuminazione pubblica via Renato Medri tratto rotonda Gattolino via Calabria  
− ciclabile via Montaletto tra Pioppa e Ronta  
− collegamento marciapiede via San Giorgio fronte asilo via Montaletto  
− progettazione e messa in sicurezza uscita scuola Gattolino 
− parcheggio scambiatore A14  
− illuminazione via Medri da via Calabria a via Targhini 
− ciclabile da Gattolino a via Cervese 
− sistemazione/adeguamento ciclabile su via Cervese lato ovest tratto comunale 

(Villa Calabra) 



− 2 velox fissi, tipo velo ok, lungo la provinciale Cervese in corrispondenza del centro 
abitato Pontecucco. 

(Segue lettera) 
 
QUARTO PUNTO – Iniziative/collaborazioni anno 2017: eventuali a ggiornamenti  

Non ci sono variazioni. 
 
QUINTO PUNTO – Segnalazioni di cittadini (ampliamento cimitero di Gattolino; 
albero presso cortile scuola di Calabrina)  

Ampliamento cimitero Gattolino . L’argomento viene rinviato alla successiva riunione del 
Consiglio di Quartiere. 
 
Albero presso cortile scuola di Calabrina: è stata richiesta con urgenza la pulizia dei 
pozzetti nel parcheggio della scuola materna di Calabrina ostruiti dalle foglie ed aghi delle 
piante. L’occlusione provoca continue tracimazioni, ad ogni evento piovoso, con relativo 
allagamento della sede stradale.  
(Segue email) 
Viene richiesta anche la manutenzione della manto stradale nel parcheggio e nel bordo 
strada nei pressi della medesima scuola. 
(Segue Rilfedeur 1044/2017) 
 
SESTO PUNTO – Programmazione attività del Quartiere per il 201 8; 
Iniziativa “Notte Inquieta”. L’iniziativa è prevista per il 10 gennaio prossimo. Anche per 
quest’anno il Quartiere delibera di collaborare con l’Associazione Terre Centuriate per la 
realizzazione dell’evento. 
 
SETTIMO PUNTO – Varie ed eventuali  

Comunicazione Amministrazione-Quartieri.  Al Collegio dei presidenti del 19 dicembre 
scorso, sono intervenuti in rappresentanza dell’Amm.ne com.le l’Ass.re ai Quartieri, 
Simona Benedetti, ed il Capo-gabinetto del Sindaco, Matteo Marchi, che ha hanno 
illustrato una nuova modalità di comunicazione fra l’Amm.ne com.le stessa ed i Quartieri. 
Periodicamente, l’Amm.ne invierà una comunicazione ai Quartieri, illustrando le diverse 
attività che si accinge a mettere in campo ed elencando i lavori di prossima realizzazione. 
^^^^^^^^^ 
SB/mg 
La seduta è tolta alle ore 23,15 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
  
 Il Presidente verbalizzante 
 Sanzio Bissoni 


